

известным писателем, совершил путешествие на остров Сахалин.

Первая дата отмечалась в нашей стране и за ее пределами на конференциях и театральных встречах. Вторая — на самом Сахалине. Помня чеховскую насмешку над всем юбилейным, устроители обошлись без пышных речей и официальных застолий, без пространственных праздничных статей в столичной прессе. Вместо шума юбилейных торжеств было сосредоточенное внимание аудитории на научных заседаниях и в театральных залах.

В Советском Союзе деятельно работает с 1987 года Чеховская комиссия Совета по истории мировой культуры Академии наук СССР. Она возродила традиции Чеховского общества, существовавшего до начала 30-х годов. Одно из важных дел Чеховской комиссии — подготовка и издание «Чеховианы», первый выпуск которой вышел в этом юбилейном году и мгновенно исчез с книжных прилавков. Два следующих уже готовятся к печати. «Чеховиана» обращена к широкой читательской аудитории, интересующейся русской классикой.

В последнее время объявили о своем существовании несколько фондов, носящих имя Чехова и называющих себя международными (Москва, Ялта, Ленинград). Всякое доброе и благотворительное дело можно только приветствовать. Коммерческая деятельность, заявленная в программных документах этих объединений, призвана содействовать главной задаче: изучению и популяризации чеховского творчества.

Простора для полезной работы здесь много. Вот, напри-

мер, лишь одна, но важная точка приложения сил энтузиастов. В Богимове, на берегу Оки, где Чехов провел замечательное творческое лето 1891 года, в сохранившемся с тех пор доме размещена ныне... психиатрическая больница для хроников, в том числе участников войны.

Делом, достойным имени Чехова, была бы материальная помощь в строительстве удобного больничного корпуса. А вместо современной «палаты № 6» устроить бы в мемориальном доме музей писателя.

Международное Чеховское общество в Америке и Чеховская комиссия АН СССР ведут свою работу на общественных основаниях. Цель у нас одна: объединить силы чеховедов мира, вместе обсуждать назревшие проблемы, итоги изучения Чехова, проверять научную точность наших догадок и концепций.

Мы предполагаем проводить наши международные встречи — вместе и порознь — регулярно, а в промежутках между ними издавать, кроме «Чеховианы» в России, специальный бюллетень в США, освещающий работу над чеховской темой в странах мира. Формы нашего сотрудничества могут быть самыми разнообразными.

Р. ДЖЕКсон,
президент Международного
Чеховского общества,
профессор русской
литературы Йельского
университета (США),
В. ЛАКШИН,

председатель Чеховской
комиссии Совета по истории
мировой культуры АН
СССР, член-корреспондент
Академии педагогических
наук.

ЧТОБ ЗАКРЫТЬ ПАЛАТУ № 6

130 лет назад в Таганроге родился мальчик, которого теперь знает весь мир, покоренный его художественным и человеческим талантом, — Антон Чехов. 100 лет назад он, уже